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	Сыныбы: 5
	Қатысушылар саны
	Қатыспағандар саны

	Сабақтың тақырыбы:
	Аспан әлемін зерттеген ұлы көшпенділер

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты:
	5.1.3.1.Күнделікті тұрмыстық тақырыптарға байланысты жаңа сөздер мен тірек сөздердің мағынасын түсіну.
5.3.6.1.Тақырып бойынша үйренген сөздерін қолдана отырып, мәтінде көтерілген мәселеге өз көзқарасын білдіру. 

	Сабақтың мақсаты:


	Барлық  оқушылар  орындай  алады: Күнделікті тұрмыстық тақырыптарға байланысты жаңа сөздер мен тірек сөздердің мағынасын түсінеді.
Оқушылардың  көпшілігі  орындай  алады:  Тақырып бойынша үйренген сөздерін қолданады.
Кейбір  оқушылар  орындай  алады: Мәтін бойынша өз көзқарастарын білдіреді.

	Бағалау критерийлері:




	· Тақырып бойынша үйренген сөздерін жазба жұмыстарында қолданады.
· Жаңа сөздер мен тірек сөздердің мағынасын түсінеді.
· Көтерілген мәселеге өз көзқарасын білдіреді.

· ЕББҚ оқушы: Тақырып бойынша үйренген сөздеріне өз көзқарасын білдіреді..

	ЕББҚ  оқушыға (2-топ)
	Оқытуда ерекше қиындықтары, мінез-құлық және эмоциялық проблемалары бар (дислексия) оқушы.

	Ойлау дағдыларының деңгейі:
	Білу, түсіну, қолдану

	Сабақтың барысы:

	Сабақ кезеңі/
Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
8 мин


	Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру
Топқа бөлу «Ай» мен «Жұлдыз» 
ТЖ. Сөздікпен жұмыс. «Допты лақтыру» әдісі 
1-тапсырма. Жаңа сөздер оқыңыз, қайталап айтыңыз.

ЕББҚ оқушыға: Үйренген жаңа сөздерге өз көзқарасыңызды білдіріңіз.

	Топқа бөлінеді.
Доп лақтыру арқылы жаңа сөздердің аудармасын оқиды, қайталап айтады.
Түркілер - тюрки
Қызықтырған - заинтересовали
Кең дала – широкая степь
Жұлдызшы - звездочет
Орта ғасыр – средний век
Ежелден – с давних времен
Зерттеген – исследовали
ЕББҚ оқушы: үйренген жаңа сөздерге өз көзқарасын білдіреді.
	ҚБ: Ынталандыру сөздері
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	Сабақтың ортасы
30 мин






	2-тапсырма. Бейнежазба көрсетіңіз. Бейнежазбаның желісі бойынша оқушыларға сұрақтар қойыңыз.
1. Бейнежазба не туралы? 
2. Қандай жұлдыздардың атауы естеріңде қалды?
3. Орнынан жылжымайтын қай жұлдыз?
4. W (дабл ю) әрпіне ұқсас жұлдыздың атауы қандай?

 3-тапсырма. Тыңдалым алды тапсырма. Мәтінмен жұмыс. Мәтінді оқып, жаңа сөздерді теріп жазыңыз, тірек сөздердің мағынасын түсіндіріңіз. Өмірмен байланыстырыңыз.
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ЕББҚ оқушыға: Жұлдыздар туралы суреттерге өз көзқарасыңызды білдіріңіз.

[image: ][image: ]
	 Сұрақтарға жауап береді.









Мәтінді оқып, жаңа сөздерді теріп жазады, тірек сөздердің мағынасын түсіндіреді.
Өмірмен байланыстырады.













ЕББҚ оқушы: Жұлдыздар туралы суреттерге өз көзқарасын білдіреді.
	Дескриптор:
Жалпы 4 ұпай
-сұрақтарға жауап береді.
- 1 сұрақ – 1
- 2 сұрақ – 1 
- 3 сұрақ – 1
- 4 сұрақ – 1


Дескриптор:
Жалпы 5 ұпай
- мәтіннен жаңа сөздерді теріп жазады.
- 1 сөз – 1
- 2 сөз – 1 
- 3 сөз - 1
- мағынасын түсінеді – 1
-өмірмен байланыстырады -1



	https://www.youtube.com/watch?v=Wh5GhkHxPy0&t=16s







https://expert.study-inn.kz/uchebniki-kaz/baysheshek52














https://spacegid.com/constellations
https://kipmu.ru/zvezdy-i-sozvezdiya/


	   Сабақтың соңы
7 мин














	Рефлексия. «Аяқталмаған сөйлем».
Сабақты қорытындылау үшін аяқталмаған сөйлемдер әдісін қолданыңыз.
Бүгін мен ... білдім.
Мен үшін ... қызық болды.
Мен үшін .... қиын болды.
Мен ... тапсырмалар орындадым.
Мен ... екенін түсіндім.

Мен енді ... жасай аламын. 
Мен ... сезіндім. 
Мен ... туралы білім алдым.
Мен ... үйрендім. 
Мені ... таң қалдырды.
Мен ... өзімді сынап көремін.
	 Сөйлемдерді аяқтай отыра бүгінгі сабақты түсінгенін, ойларын саралап жеткізеді. 

	
	




Қосымша ресурс:  «Өзіңізді тексеріңіз» әдісі. Бұл мәлімет ШЫНДЫҚ па әлде ЖАЛҒАН ба?
1. Көшпенді түркілерді әрқашан аспан әлемінің құпиясы қызықтырған  (Дұрыс).
2. Техника жоқ кезде орыстар аспан денелерінің қозғалысын білген (Дұрыс емес).
3. Аспан әлемін бақылайтын адамдар болмаған (Дұрыс емес).
4. Жұлдызшылар аспан құбылыстарын зерттеген, күнтізбе есебін жүргізген  (Дұрыс).
5. Кейбір жұлдызшылар астрологиямен айналысқан  (Дұрыс).
6. Қазақстар жазда қыстауға көшіп, қыста жайлауда тұрған  (Дұрыс емес).
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KeLunenzi TypHinepali 3pHaLLIaH achaH aneMiHi KyruACH KLBLIKTLIpFaH. Ke Aanana eMip
CYPreH Ylbl KOLLINEHAINEP EHENAEH ACTIaH ANEMiHIK KYMVACHIH MeHTepreH. TeXHMHa HOK Hea-
A€ Ka3aKTaP aCNaH AeHenepiHiK KOIFANKICHM GinreH. ACnaH anemi GaHLNSATHIH anaMaap
60rFaH. ACTaH, YA NemiH BaKuINaViTLH 3AAMASPAN GHYNLELILIY Ao aTaran. Kasax

13N TErNreH CYTHE YKCAC aKLLILIN MONaK — HYNALEAap HYNALIELLILINGPS! SHENTT A3YIP MEH OPTa FACHIPAA ACTIaH [eHeNnepiHiy KOFANLIChiH 6aKENaFaH. OH-
ZMefbi» fen aTaiasl. Aan wynaeiBWweInap Exenri Meicbipaa (ErvneTre), Yupictanga, MpexvAna na 6onFan. Onap acnau
inen exerciv, BONALLIAKTa ACTPOHOM FankiM 6onaTs KyBLULICTApLIH 3epTTEreH, KyHTi3be eceBiH myprisreH.
ErKenTi TYpH 1N IELULNAPE! <HHeTiapaKLLLI», YpHep, TeMipkasuik, Bocara, Tapasti

Il BN OKWAbI. 0N HyNabI3AL acnaHas yHaTtaas. TyHae HYNABIEA3PLIH ALUKaH. HYNALIBWLUED 3Ya PaiibiH, KOKTEMHIH KeNyiH, Ma3abiH LWLFYLIH 60/HaFaH.

Byn ManimMeTTep KeLneni TypHinep yLLiH eTe MaHLEL GorFaH. Kelunexainep #ynasEwsINapasH
nacyaH. CoHABIKTaH MyNALI3Aap eTe HiluKeHTai 6onkin 6aKbiNayLIH TYPMBICTa NaaananFan. KeiGip Hynasi3Lwsnap acTposIorMAMeH aiHNLICKaH.
4303 HYKTE CUAKTBL. KasaKrap — vl TypHinepAiH ypnarsl. Ka3aKTap ma3na wainayra, Hewwin, KICTa KeiCTayaa TypFaH.
{nKeH Bonkin KepiHesi. KaaaKcTaH apxeonorTepi Opransik KasaKCTanjarbi HanFabuin e3eHiHik MaHHaH

Vill-X FaCsipnapaa eMip CYPreH HyQbiELUBIHEI 3MPATHH TaNKaH. 3UPATTa M ALI3TAC, METEOpHT
6OMFaH. 3UPATTLH HEHLIHA MPEHUT MYCIH KOTILUTIFaH.

Alashainasy.kz caimetnas
AHTBINBIM

~TancsipMa.
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